

股指不断创新低 投资者信心涣散

制度走偏与扭曲是股市走熊症结

随着A股市场的日益低迷,投资者信心涣散,有关专家认为,相对于基本面而言,现行证券市场制度的极度走偏与扭曲是造成这一现状的更为重要的原因。当前,推进A股市场在发行制度的市场化改革、维护市场的公平与正义已经成为无法回避的改革难题。

新股发行制度改革势在必行

在谈及证券市场制度改革时,专家表示,目前发行制度依然是问题的核心,已经到了不得不做出改变的时候。

国泰君安高级经济学家林采

宜表示,就目前资本市场的制度建设而言,新股发行制度改革势在必行,而且是正本清源的关键。只要发行制度能够妥善解决,分红、退市都不是问题。证券市场的改革

原则上应该循序渐进,方法上则宜抓大放小,把关键问题彻底解决,其他的相关问题则迎刃而解。用句通俗的话讲,那就是:搭脉一定要准,用药则不宜太多。

缺乏公平正义 无视股民利益

除了发行制度的扭曲之外,专家还认为,当前A股市场无视股民利益,缺乏公平和正义,已经成为了市场的主要矛盾,这也是股民选择“用脚投票”远离市场的根本原因。

中国政法大学资本研究中心主任刘纪鹏认为,监管部门乃至整个市场没有总结形成对于资本市场、资本金融的正确理解,没有建立起投资者利益至上,股民是衣食父母的理念,所

以在出台各种政策制度的时候,就必然会出现偏差,不保护弱小的、分散的、多元的、流动的股民。因此,证券市场制度变革的根本就是要建立起一个公平、正义的市场。

股市跌跌不休 供需严重失衡

2012年5月份以来,上证综指跌跌不休,不断创下新低。专家认为,当前市场如此低迷,供需失衡是最为重要的原因之一。著名经济学家韩志国表示,市场

的供求关系出现了极度的、严重的失衡。“每年有1万多亿的解禁股,没有什么市场能够承受,问题越来越大,市场越来越扭曲。2005年牛市起点时,流通市值才

1万亿元,现在已经变成了17万亿元,涨100点就需要1万亿元,所以市场不可能上涨,没有上涨的动力和可能。”

吴黎华

证监会拟设专门部门监管创业板公司

特别报道

据多位消息人士表示,证监会拟单设上市公司二部监管创业板上市公司,公众公司部副主任赵立新有望执掌该部门。

“创业板公司较为特殊,问题比较突出,和主板不一样,需要单独成立部门监管。”一位消息人士说。时值经济周期低谷,创业板中小企业受影响较大,业绩变脸现象多发。目前已经公布中报及预告的创业板公司,有近四成业绩下滑或亏损,六成多业绩增长。

慕涌泉



关键时刻看管理层会否出手?

名博点津

周四大盘缩量窄幅震荡,这种极度缩量意味着当前位置抛压非常轻,同时也意味着场外资金非常犹豫不敢进场。这种低位缩量十字星K线,意味着多空处于非常脆弱的平衡状态,究竟是下

跌中继还是就此止跌,还需要周五走势进一步确认。

大盘上周连续反弹并突破30日线,本来具有技术回抽确认要求。但由于目前股指仍处于筑底初期,投资者信心仍较脆弱,因此一有风吹草动就容易打击做多信心。尤其是昨天社保

抛售工行H股导致银行股反手做空,对股指拖累非常明显。大盘短线已经处于较为敏感位置,短线二种因素对股指二次探底能否成功影响较明显:一是美股高位连续窄幅震荡后如何选择突破方向。二是管理层是否重新出面明确护盘。 淘金客

股民销户说明了什么?

投资论坛

在当下,不少散户选择了离开股市,这已是一个不争的事实。

在中国经济形势正在遭遇前所未有的极大困难和严峻考验的时候,A股市场的IPO连续两年融资水平全球夺冠,今年上半年再度雄踞世界第一,而沪深两市日均成交量却降到三年最低。

这充分说明,IPO的竭泽而渔已经将广大投资者的生存条件摧残到了何等岌岌可危的程度!这对于整体经济的转型和复苏,无论如何也不可能是具有任何积极意义的支持力,而只能是极端消极负面的破坏力。

无可否认,缺失投资回报的A股市场并不是一个适合个人投资者投资的市场,这是一句

大实话。不过,对弱势投资者群体来说更不适合的是行政之手任意调控之下变幻莫测的市场环境。在当前股市走势最低迷的情况下,用“销户退市”表达自己的愤慨,对于投资者来说并不是明智的选择,对于一个做梦也在想着世界一流的资本市场来说,何尝不也是为渊驱鱼,自毁长城。 黄湘源

股民热线:0551-5223801 E-mail:wq69535104@sina.com

8月16日沪深指数

上证指数:
开盘:2116.08 最高:2122.68 最低:2109.66
收盘:2112.20 涨跌:-6.75 成交:389.84亿元
上涨:277家 下跌:633家 平盘:80家

深成指:
开盘:9018.36 最高:9046.43 最低:8963.87
收盘:8973.38 涨跌:-75.22 成交:460.81亿元
上涨:421家 下跌:1033家 平盘:91家

上证指数日K线图



深成指日K线图



本报证券读者交流QQ群:226147830

国元视点

分红PK转融通
利好不敌利空

周四是分红利好与转融通利空继续PK的市场。大盘成交较为清淡。目前距离2100点仅一步之遥,因此接下来将是多空双方要为2100点整数位进行争夺。成交量上,量能萎缩明显,市场走势较弱。

上海证券交易所昨日发布《上市公司现金分红指引(征求意见稿)》,拟引导和推动上市公司建立持续、稳定、科学和透明的分红机制,促进资本市场理性投资、长期投资和价值投资,实现长期资金入市与现金分红之间的良性互动。整体而言,这份指引对市场有着充分的善意,现金分红本身也应该是真利好。但是这里面我们不难看出几点问题——其一、现金分红具有非强制性,政策力度不够强;其二、公司本身盈利能力和分红基本无关,也就是说股票有没有价值归根结底在业

绩,而不在分红,股市是否见底与分红的多少关系不大。

利好推出的同时,利空的脚步也渐行渐近。近期张裕A、中信证券和苏宁电器接连突然大跌,引发市场的极大关注。而在关注事件本身的同时,几家公司其间融券情况的变化更让市场再次聚焦在融券身上。在市场感慨股价暴跌的同时,或许有先知先觉者已经从中获益。统计数据示,融券余额最多的前五个行业分别为消费零售、证券行业、银行保险、有色金属、房地产。消费行业融资余额较多的有贵州茅台、五粮液、洋河股份、泸州老窖;证券行业有中信证券、广发证券;房地产行业有万科、保利地产等。在转融通即将来临的时代,这类股票的风险是比较大的。

近期层出不穷的利好固然可喜,但是市场并没有给太多面子。一方面是这些利好往往是隔靴搔痒,意义不大。另一方面,转融通的巨大压力,始终是困扰市场的心结。市场的结构分化可能会愈发明显,自下而上的品种选择变得更加重要。 国元证券

国元证券
GUOYUAN SECURITIES
股民培训基地
“股指期货实战技巧培训”
地址:合肥市金寨路327号凯旋大厦营业部
全能服务专线:2627033
www.gyzq.com.cn